



2023年4月  
星期三

26

农历癸卯年三月初七  
第22634号 今日16版



新闻有奖爆料  
968820



中共廈門市委主管主办

## 携手共行天下大道

### 2023年春季中国元首外交纪事

4月的北京，暖风拂面，春意盎然。24日下午，人民大会堂，在巨幅壁画《江山如此多娇》前，习近平主席分别接受70位驻华大使递交国书，并同他们一一合影。

面对各位使节，习近平主席指出，中方愿同国际社会一道，推进落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，倡导全人类共同价值，促进各国人民相知相亲，共同应对各种全球性挑战，朝着构建人类命运共同体方向不断迈进。

应邀对俄罗斯进行国事访问，同来华访问的亚洲、欧洲、拉美、非洲等多位政要会谈会见，首次提出全球文明倡议，推动国际和地区热点问题解决……2023年春季，高潮迭起的中国元首外交，持续吸引着世界的目光。在习近平主席引领下，中国特色大国外交在新征程上扬帆奋进，标注出中国与世界交往互动新高度。

#### 深化高层互动 擘画伙伴关系新蓝图

2023年的春天，注定不平凡。3月20日，全国两会闭幕一周后，习近平主席应普京总统邀请，对俄罗斯进行国事访问。这是习近平主席再次当选中国国家主席后首次出访，也是他第9次以中国国家主席身份访俄。

世界百年未有之大变局加速演进。中国国家元首此时访俄，备受国际社会关注。

访问期间，习近平主席同普京总统进行了长时间深入交流。连续两天，普京总统将习近平主席送至上车处时，已是繁星满天。

“友谊之旅、合作之旅、和平之旅”——这是习近平主席对这次莫斯科之行的定位。

“我们车队途经之处，很多俄罗斯民众自发挥手致意，让我深切感到中俄关系具有深厚民意基础。”习近平主席如是感慨。

此访期间，中俄双方一致同意深化新时代全面战略协作伙伴关系。两国元首就乌克兰危机进行坦诚、深入交流。中方劝和促谈的努力，得到俄方积极回应。

天安门前，这样的场景令人印象深刻——

3月31日，春风和煦。西班牙、马来西亚、新加坡三国国旗分别同五星红旗并排悬挂，迎风招展。

人民大会堂东大厅内，三场重要外事活动接连举行。习近平主席先后会见来华进行正式访问的西班牙首相桑切斯、马来西亚总理安瓦尔、新加坡总理李显龙。

今年是中西建交50周年，下半年西班牙将接任欧盟轮值主席国，桑切斯首相此时访华，既是推动中西合作，也是着眼于中欧关系发展；安瓦尔总理此次访华，双方就共建中马命运共同体达成重要共识，两国关系开启新的历史篇章；李显龙总理这次来华，双方将中新关系提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系，为两国关系未来发展指明方向……

广州松园，见证中法关系史上的重要一幕——

4月7日，习近平主席邀请法国总统马克龙漫步岭南园林，临水而坐，观景品茗，纵论古今。千年古琴奏出一曲《高山流水》，两国元首一起欣赏，意味深长。

从在北京密集开展国事活动，到在广州举行不打领带、别开生面的非正式会晤，中法两国元首围绕中法、中欧关系及诸多国际和地区问题深入沟通。

临别之际，夜色渐浓。习近平主席对马克龙总统说，很高兴我们在中法、中欧关系以及很多国际和地区问题上有很多相同或相似看法，这体现了中法关系的高水平和战略性。马克龙总统表示，此访非常成功，期待并欢迎习近平主席明年再次访问法国。

欧盟委员会主席冯德莱恩与马克龙总统同期访华。中法、中法欧、中欧互动，“独立自主”“合作”都是高频词。中法两国元首强调奉行独立自主外交，冯德莱恩也表示，“同中国‘脱钩’不符合各方利益”“欧盟独立自主地决定对华政策”。中法、中欧在双方关系和国际议题上的共识不断增多。

人民大会堂东门外广场，迎来阔别已久又新风扑面室外欢迎仪式——

4月14日，在习近平主席为来华进行国事访问的巴西总统卢拉举行的欢迎仪式上，军乐团特意演奏了名为《新时代》的巴西乐曲。隆重的仪式、精心的安排，让巴西代表团一些成员热泪盈眶。

(下转A04版)

## 四强化四争优 推动主题教育走深走实

本报讯(记者 卫琳)昨日，市政协及机关学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班举行开班动员会。市政协主席魏克良出席并作动员讲话。

开展好主题教育，在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想上走前列、作示范，既是人民政协的重要责任，更是政协的职责使命。魏克良表示，举办此次读书班，就是要通过全面、系统、深入地学习党的创新理论，加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，做到“四个强化四个争优”。

魏克良强调，要强化理论武装，坚持原汁原味学懂，深思细悟弄通，对标对表做实，在信念过硬上争优。要强化党性淬炼，通过学习坚定政治立场，擦亮政治本色，坚守政治规矩，在政治过硬上争优。要强化本领提升，从党的创新理论中汲取把握大局大势的能力，提升统筹协调的能力，增强狠抓落实的能力，在能力过硬上争优。要强化以知促行，把实干作风体现在服务大局、改革创新和为民造福上，在作风过硬上争优。希望市政协领导干部以上率下，认真领学、带学、促学；全体干部职工精心学习、沉心思考、潜心感悟，抓好主题教育和日常履职，边学习、边对照、边检视、边整改，将集中学习成果转化为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉，不断把学习引向深入，以高质量的履职成效检验主题教育的成果。

## 习近平向亚洲文化遗产保护联盟大会致贺信

新华社北京4月25日电 4月25日，国家主席习近平向亚洲文化遗产保护联盟大会致贺信。

习近平指出，亚洲是人类文明重要发祥地，孕育并保有着极其丰富的文化遗产，为世界文明发展史书写了浓墨重彩的篇章。2019

年，我在亚洲文明对话大会上倡议开展亚洲文化遗产保护行动。4年来，各方积极响应、共同努力，在古代文明研究、联合考古、古迹修复、博物馆交流等方面开展务实合作，为保护人类文明精华作出亚洲新贡献。

习近平强调，亚洲文化遗产保护联盟的成立，有利于加强亚洲文化遗产保护，深化亚洲文明交流，繁荣世界文明百花园，为人类文明进步贡献力量。中国愿在联盟框架下，同亚洲各国携手加强文化遗产保护经验交流，积极推动文化遗

产领域国际合作，构建全球文明对话合作网络，促进各国人民相知相亲，共同推动人类文明发展进步。亚洲文化遗产保护联盟大会由文化和旅游部、国家文物局、陕西省人民政府共同主办，25日在陕西省西安市开幕。

## 深学争优 敢为争先 实干争效

### 福厦高铁进岛联络线 昨日通过静态验收

### 开始联调联试



完工后的福厦高铁正线(中间)及进岛联络线(两侧)。(中铁二十二局供图)

本报讯(通讯员 许价 记者 谢嘉迪)昨日，中铁二十二局参建的福厦高铁进岛联络线项目通过静态验收，进入联调联试阶段。作为我国首条跨海铁路福厦高铁的重要组成部分，该联络线将为高铁列车进入厦门岛提供通道。

福厦高铁进岛联络线自厦门北站附近正线引出，设进岛方向的下行线和出岛方向的上行线，分别长3.4公里和3.3公里。中铁二十二局负责施工的新大帽山隧道上、下行线分别对应长度1401米的1号隧道和1460米的2号隧道，其中进口段落是全线施工难度最大的隧道工程之一。

大帽山位于厦门北站东北侧，既有杭深线、沈海高速以及新建的福厦高铁正线等14条铁路、公路隧道穿大帽山而过。“在新大帽山隧道进口的施工中，最近的运营铁路距离开挖地点只有6.9米，仅两层楼高。”项目执行经理陈可刚说，为了满足工期需要，项目采用爆破工艺开挖隧道，与科研院所合作进行技术攻关，开挖试验并模拟实际工况获取施工参数，创新和改进爆破分区、隧道成套工法等工法，采用数码电子雷管、智能监测控制设备等，保障了隧道开挖始终安全可控，实现了隧道提前贯通。

### 272个轮胎的平板车 运载305吨重变压器

### 创下全省之最

昨从厦门运抵长泰，将用于福州—厦门1000千伏特高压交流输电工程

车货总重达509吨，是我省多年来最大、最重的超大件运输项目



此次运输采用大型液压平板车，总长80米，由34个轴组成，共272个轮胎。(本报记者 杨建福 摄)

本报讯(记者 林秋圣 通讯员 林萍)昨日，福州—厦门1000千伏特高压交流输电工程长泰变电站大型设备首台主变压器顺利运输，从厦门发出运抵目的地长泰。

面对重约305吨的主变压器，此次运输采用大型液压平板车牵引的方式进行。平板车总长80米，由34个轴组成，每轴8个胎，整车共272个轮胎，车货总重达到了509吨。又多又宽的轮胎，分担了对路面的压力，满足了公路桥梁的承载要求。昨日6时，载着货物的运输车辆从海沧造船厂码头驶出，陆续经过海沧大道、马青路、翁角路，向长泰方向开去。公安交警、高速公路、交通执法队伍分列前后，将运输车辆“夹”在中间，为该项目安全运输保驾护航。

我市交通公路部门介绍说，该项目共有7趟运输任务，预计6月份全部完成。

该运输项目是福建省多年来最大、最重的超大件运输项目。其中，厦门境内运输路线还经过鳌冠桥(马青路)、新安桥(翁角路)、龙门社桥(翁角路)三座中小桥。因此，不少网友关心“这么重，路和桥会被压塌吗？”

“早在正式运输之前，项目已经通过路线勘验、桥梁承载力验算等相关工作，并于4月11日完成试运输。”市交通局公路中心相关人员说，该中心还委托专业设计单位对其两座桥进行建模、验算，形成了长达50页的桥梁综合检算报告。

据悉，福州—厦门1000千伏特高压交流输电工程是国家“十四五”能源规划的重点项目，将完善福建电网主网架结构，有效提升沿海地区供电能力和供电可靠性。

## 厦门海关 RCEP 签证货值破百亿

一年多来共签发证书2.4万份，预计可帮助出口企业在进口国享受关税减免超1亿元



A02版

## 我市53名劳动者 获全省表彰

38人获评省劳动模范  
15人获评省先进工作者

[A05版]

## 68家厦企 入校揽英才

“就在鹭岛”2023届高校毕业生促就业系列活动启动

[A02版]